

裸聊增4倍 警短片拆解網騙

首4月錄1,364新案 推「童叟無欺」平台教民防罪

香港文匯報訊(記者 郭兆東)網上騙案逐年遞增,今年首4個月錄得1,364宗新案,按年上升30%,當中裸聊大增逾4倍,社交媒體騙案增逾2倍。警方為減罪及防罪,今日起推出「童叟無欺」資訊平台,集結騙案資訊並拍成短片,以輕鬆情節拆解騙案過程。相信可幫助市民謹記防罪資訊,加上手機及平板電腦盛行,市民更容易取得防罪資訊。

今年首4個月,再錄得1,364宗網上騙案,按年升315宗,增幅30%;包括商業、電郵及銀行類騙案,裸聊與社交媒體騙案分別按年大增逾4倍及2倍,但警方今年4月在菲律賓採取執法行動後,裸聊案已由每月平均逾60宗,下跌至每月約40宗。另據警方數字顯示,詐騙案於今年首4個月亦錄得2,580宗,按年增加259宗,升幅達11.2%,警方認為情況不容忽視。

商罪科:網絡騙案持續升

由於科技罪案不跌反升,警方在針對打擊的同時,銳意加強防罪宣傳,由今日起推出全新防罪資訊平台,整合警方網上資料,透過個案示範短片向市民拆解防騙要點。商業罪案調查科總警司黃英偉昨日表示,科技愈趨進步,歹徒已甚「擅槍擅食」,智能裝置及網絡滲透高,網絡騙案持續上升。他稱,去年全年主要騙案錄得7,518宗,較2012年上升8.6%,本着預防勝於打擊的態度,冀透過新平台持續令市民謹記防罪資訊,加上手機及平板電腦盛行,市民可更易取得警方資訊。

警與海外執法部門合作

新平台取名「童叟無欺」,黃英偉指騙徒目標不分年齡,故邀請了少年警訊與耆樂警訊成員,各參與同事於工餘時間拍攝短片,藉此帶動不同年齡層的參與,「平台名字由藍綠二色組成,正好代表少訊與耆樂的結合。」

同時,因應警方發現有外地人受騙來港開戶洗黑錢,警方特意與海外執法部門合作,在對方網站上刊登平台的起連結,冀內外兼備。電郵騙案中的騙徒,多數透過扮演公司對口單位,訛稱已轉換付款戶口來騙財,70%騙徒來自海外,尤以星馬最常見。而洗黑錢案大部分受害者來自廣東,被騙來港開戶,故跨境執法及宣導相當重要,直言「外地反應積極」。

女偵緝高級督察許綺惠表示,平台已上載6條個案短片,以輕鬆情節拆解騙案過程。她續稱,其中一集有薛家燕客串,以烹飪節目《熟手熟都食》為背景,以烹煮佳餚的方式,講解金錢雞(洗黑錢)及層壓式蒸魚(層壓式推銷)等騙案手法,相信可吸引到市民注意。



▲警方為同時間減罪兼防罪,由今起推出全新防罪平台「童叟無欺」,集結騙案資訊並拍成短片,以輕鬆情節拆解騙案過程。香港文匯報記者郭兆東攝

◀市民容易利用手機及平板電腦取得防罪資訊。郭兆東攝

詐騙案件數字

項目	2013年(首4月)宗數/損失	2014年(首4月)宗數/損失	宗數變動百分比
層壓式騙案	0/0元	1/5,340萬元	+100%
保險騙案	7/350萬元	17/120萬元	+142.8%
彩票騙案	87/1,880萬元	90/2000萬元	+3.4%
物業騙案	0/0元	2/2,570萬元	+200%
洗黑錢	8/4.7億元	1/530萬元	-87.5%
電話騙案	526/1,020萬元	666/1,080萬元	+26.6%

資料來源:警務處 製表:香港文匯報記者 郭兆東



■馮宇琪(右)認為普通市民擁有良好的個人及環境衛生知識,但實行上仍有待改進。葉佩妍攝

港人洗手防蚊 識得多做得少

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)保持個人及環境衛生能減少傳播疾病。衛生署昨公布本港市民對個人及環境衛生的知識、態度及行為,發現他們於預防蚊叮蟲咬及手部衛生方面,均擁有良好的認識,但於實行上仍有待改善。

衛生署於今年1月至2月間,以電話訪問2,001名12歲或以上人士,當中有85%受訪者不同意調查中有關蚊叮蟲咬帶來禍害並不嚴重,「被蚊叮蟲咬只是平常事,毋須採取任何預防措施」的句子。

僅46%人戶外活動擦驅蚊劑

衛生署助理署長(健康促進)馮宇琪表示,大部分市民均知道蚊子會傳播登革熱及日本腦炎,他們亦懂得主要預防蚊叮蟲咬的方法。她續指,調查結果顯示過去3個月內有67%受訪者於本地進行戶外活動時,會穿寬鬆及淺色的長袖衫褲,但有46%市民會於外出的皮膚擦上驅蚊劑。

除了蚊子外,蟻及蜂亦常見於植物茂密的地方,也會在寵物於戶外散步時跳上牠們身上。馮宇琪指,蟻及蜂會傳播森林斑疹傷寒及斑疹熱,故寵物主應定期替寵物除蟲。然而,在有飼養寵物的481名受訪者中,只有55%人會為寵物定期除蟲,當中長者、居住於公共屋邨及每月家庭收入於1萬元或以下的人士較少會為寵物定期除蟲。

在手部衛生方面,逾80%受訪者能正確指出何時需要洗手,以及超過90%市民同意注意手部衛生能預防傳染病。但馮宇琪稱,雖然他們明白洗手的重要性,卻仍有6%受訪者如廁後只間中洗手甚至無洗手,當中又以男性及單身人士的表現較差。

另外,與2005年的報告相比,於咳嗽或打噴嚏後有洗手及接觸公共物件後有洗手的百分比分別上升7%及13%,但處理完垃圾後有洗手及於咳嗽或打噴嚏時有用手或紙巾掩住口和鼻的百分比,則分別下跌5%及7%。馮宇琪建議市民應採取適當的防蚊措施,亦要多注意手部衛生,「見不到手部有污垢,不等於沒有細菌。」

避「熊」遊日變遊港 1,800郵輪客不滿

香港文匯報訊(記者 文森)歌詩達維多利亞號郵輪本周一從台灣基隆港出發,原定的6天日本遊因超強颱風「浣熊」影響改變航線,1,800名港台旅客由日本遊變為香港遊,令他們感到掃興與憤怒。有台旅客聯署投訴船公司強行出發,要求賠償。郵輪公司回應指,因考慮旅客安全而改航線,但未回應會否作賠償。

歌詩達維多利亞號郵輪本周一傍晚6時由台灣基隆港出發,6日5夜的日本遊行程中,原定可於鹿兒島及長崎各上岸遊玩約10小時。有旅客稱,出發前已擔心受日本颱風影響,是否還可成行,但郵輪公司堅持出發,更遲了3小時才開船。

然而,乘客卻發現當晚原本北行的航線變成南行,旅程次日清晨時分更停在高雄對開,要求泊岸卻被拒。及歌詩達郵輪公司回應時解釋,因超強颱風「浣熊」吹襲日本造成惡劣天氣,為最大限度確保旅客及船員的安全,才把原有的日本行程改為前來香港,公司對為旅客帶來的不便表示遺憾,但發言人未有回應有多少旅客受影響,及會否作出賠償。

後船公司宣布因天氣惡劣無法去日本,改為在香港停留2天,並於昨日傍晚離港返台,令一眾旅客感到非常不滿,指船公司出發前已知有颱風,應及早取消行程讓旅客選擇退團或改期,而不是將他們蒙在鼓裡,直至他們在船上多番質問,才告知改路線安排。

郵輪公司遺憾 不提賠償

歌詩達郵輪公司回應時解釋,因超強颱風「浣熊」吹襲日本造成惡劣天氣,為最大限度確保旅客及船員的安全,才把原有的日本行程改為前來香港,公司對為旅客帶來的不便表示遺憾,但發言人未有回應有多少旅客受影響,及會否作出賠償。

港大學術會議 談室內空氣品質

香港文匯報訊(實習記者 蔡雨詩)不少人聽見室外空氣污染指數偏高,以為躲在家中便最安全,但有調查指出,2012年全球便有430萬宗個案死於家用空氣污染(HAP)。據報告顯示,東南亞及西太平洋發展中國家的空氣污染情況最嚴峻,當中近60萬死亡個案發生於非洲。

講。主題包括室內空氣科學的歷史和未來、發展中國家的室內空氣品質、農村地區、建築通風及其他邊緣學科例如城市規劃、城市氣候、綠色建築以及建築學。

28億人只能柴火煮食

昨日主題為室內排放的化學微粒狀物質,專家指空氣污染的成因主要為細懸浮粒子(PM2.5)、臭氧、吸煙(包括二手煙)及家用空氣污染,而家用空氣污染多來自固體燃料的排放。

世衛2012年的調查顯示,全球有430萬宗個案死因歸於家用空氣污染。其中一名講者Morawska指出,全球仍有30億人使用固體燃料煮食及取暖,28億人更只能以開放式的柴火煮食,結果排放更多影響人體的空中粒子。Morawska警告,有關健康科學技術發展,本月7日至12日於港大舉行,收納來自50個國家及地區近1,000篇論文,並邀請各國頂尖科學家圍繞室內空氣領域演

專家倡減家用燃料排放

專家警告,有關議題屬全球性,並非只局限於發展中國家,建議透過可持續及公平採用乾淨燃料與已改良的爐頭,減少家用燃料排放,以減低環境及健康風險。

三年一度舉行的「國際室內空氣品質與氣候學術會議」屬國際室內空氣品質學會(ISIAQ)的官方系列會議,主要研究及推動室內環境和健康的科學技術發展,本月7日至12日於港大舉行,收納來自50個國家及地區近1,000篇論文,並邀請各國頂尖科學家圍繞室內空氣領域演

香港海關

籲請市民舉報下列非法活動:

- (一) 非法製造、藏有或販運毒品(例如:鴉片、嗎啡、海洛英、大麻、氯胺酮【K仔】、可卡因、甲基安非他命【冰】及其他精神藥物)和無水醋酸;
- (二) 盜版和冒牌貨品活動;
- (三) 非法製造、藏有或販賣未完稅香煙、酒、電油、柴油和甲醇;
- (四) 走私禁運物品活動;
- (五) 輸入或輸出任何未列艙單貨物,例如肉類、禽鳥、魚類和蔬菜等;
- (六) 處理從走私、販毒或侵犯知識產權活動中所獲得的金錢或利益;
- (七) 虛報出口紡織品產地來源或於出口紡織品上附加虛報產地來源標籤;及
- (八) 進口、製造和供應不符合安全標準或規定的玩具、兒童產品和消費品;使用不準確的度量衡器具;供應不足重量或度量的貨物和供應純度不足的黃金或白金製品;以及違反《商品說明條例》的情況。

舉報方法:

- (一) 致電海關舉報熱線(二十四小時服務)
電話號碼: 2545 6182
傳真號碼: 2543 4942; 或
- (二) 致函海關關長
地址: 香港郵政總局信箱1166號

市民亦可在各區民政事務處和任何香港海關辦事處索取免費舉報舉報郵柬,以作出舉報。

所提供資料,一概保密。



香港中華總商會召開二〇一四年度會員大會通告

茲定於二〇一四年八月五日(星期二)下午五時十分,在香港干諾道中二十四至二十五號本會大廈八樓禮堂,召開二〇一四年度會員大會,議程如下:

- (一) 報告一年來會務概況;
- (二) 省覽二〇一三年度決算書;
- (三) 推舉下年度核數師,稽核收支帳目及年結;
- (四) 推舉第四十九屆選舉委員會委員二十一人,辦理選舉第四十九屆會董事宜。

除分函外,特此通告全體會員,請依時出席。

本會會員 右通告

香港中華總商會會長楊劍 二〇一四年七月十一日

熱烈祝賀 何大一教授 榮獲香港城市大學 頒授榮譽理學博士

王庭聰 敬賀

關心傳媒 齊來監察

香港新聞評議會
HONG KONG PRESS COUNCIL

www.presscouncil.org.hk
enquiry@presscouncil.org.hk
電話: 2570 4877 傳真: 2570 4877

今日香港天氣預測

2014年 7月11日 星期五

部分時間有陽光,有幾陣驟雨及雷暴

氣溫: 27°C-33°C 濕度: 70%-90%

潮漲: 06:47(2.2m) 21:06(1.4m)

潮退: 00:07(1.1m) 14:14(0.5m)

日出: 05:46 日落: 19:11

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	其他
12/7(星期六)	28°C-32°C	70%-90%	早上有幾陣驟雨 日間大致天晴
13/7(星期日)	28°C-32°C	70%-90%	部分時間有陽光 有幾陣驟雨
14/7(星期一)	27°C-32°C	70%-95%	部分時間有陽光 有幾陣驟雨
15/7(星期二)	27°C-31°C	70%-95%	短暫時間有陽光 有幾陣驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、澳門

4-6 中

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測

大連	23°C 31°C 多雲	呼倫貝爾	15°C 26°C 多雲	南寧	26°C 35°C 多雲	烏魯木齊	18°C 33°C 天晴
北京	24°C 35°C 多雲	濟南	22°C 35°C 天晴	上海	26°C 34°C 雷暴	武漢	25°C 33°C 驟雨
長春	17°C 25°C 雷暴	青島	19°C 28°C 驟雨	瀋陽	17°C 29°C 雷暴	西安	20°C 32°C 多雲
長沙	27°C 36°C 多雲	昆明	16°C 28°C 驟雨	石家莊	23°C 34°C 天晴	廈門	27°C 34°C 多雲
成都	21°C 27°C 密雲	杭州	26°C 35°C 雷暴	拉薩	14°C 25°C 有雨	台北	28°C 33°C 有雨
重慶	25°C 30°C 有雨	哈爾濱	18°C 23°C 雷暴	南昌	28°C 35°C 雷暴	太原	16°C 30°C 多雲
		合肥	25°C 33°C 密雲	南京	25°C 33°C 多雲	天津	25°C 35°C 多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C 31°C 雷暴	悉尼	9°C 18°C 天晴	倫敦	16°C 18°C 有雨	檀香山	23°C 31°C 驟雨
新德里	30°C 42°C 多雲	歐洲		馬德里	12°C 26°C 天晴	洛杉磯	19°C 27°C 有霧
首爾	23°C 32°C 多雲	阿姆斯特丹	18°C 26°C 驟雨	莫斯科	12°C 22°C 天晴	紐約	21°C 29°C 雷暴
新加坡	25°C 33°C 雷暴	雅典	21°C 37°C 天晴	巴黎	14°C 19°C 有雨	三藩市	13°C 20°C 有霧
東京	23°C 33°C 有雨	法蘭克福	12°C 21°C 有雨	羅馬	17°C 24°C 多雲	多倫多	13°C 23°C 多雲
雅加達	24°C 33°C 有雨	日內瓦	11°C 13°C 有雨	聖多明各	15°C 23°C 天晴	溫哥華	15°C 23°C 天晴
吉隆坡	25°C 34°C 驟雨	墨爾本	8°C 15°C 驟雨	里斯本	20°C 34°C 天晴	芝加哥	15°C 22°C 天晴